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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 05/12/2017 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Pedido de abertura de novo 

painel eletrônico de votações. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento do pedido. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

SEVERINO NINHO (PSB, PE) - Encaminhamento de ofício ao Governador do 

Estado de Pernambuco, Paulo Câmara, com pedido para restauração de prédio no 

Município de Tabajara. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Desmonte pelo Governo Federal de políticas 

sociais. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Críticas ao Governador do Estado de São 

Paulo, Geraldo Alckmin, pela abertura de edital de concorrência para contratação de 

serviços privados de execução e gerenciamento de ações pedagógicas na rede 

estadual de ensino médio.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. Abertura de novo painel de registro de presença. 

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Relato de visita às municipalidades de Torrinha e 

São Carlos, Estado de São Paulo. 

PEDRO FERNANDES (Bloco/PTB, MA) - Defesa da proposta de reforma 

tributária apresentada pelo Deputado Luiz Carlos Hauly. Importância do debate 

sobre a reforma da Previdência.  
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YEDA CRUSIUS (PSDB, RS) - Participação da oradora em audiência pública 

da Frente Parlamentar Mista de Prevenção à Violência em Porto Alegre, Estado do 

Rio Grande do Sul. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Condução equivocada do Governo 

Michel Temer pela priorização da reforma previdenciária sobre a reforma tributária.  

JHC (PSB, AL) - Transcurso do 202º aniversário de fundação da cidade de 

Maceió, Estado de Alagoas. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Participação do orador em audiência com o 

Presidente da Caixa Econômica Federal, Gilberto Occhi, lideranças garimpeiras de 

Serra Pelada e Senadores para negociação sobre destinação de recursos relativos à 

exploração de minérios sob tutela da Caixa Econômica Federal. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Campanha midiática para votação 

da reforma previdenciária.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA) - Posicionamento contrário à proposta de 

reforma da Previdência. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Transcurso do 30º aniversário de criação 

do Centro Educacional para Infância e Adolescência João Batista Becchi, no 

Município de Pavão, Estado de Minas Gerais.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Denúncia de uso pelo Governo Federal de 

propaganda enganosa sobre a necessidade de reforma da Previdência. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Transcurso do aniversário de 5 anos da 

Rádio Talismã FM. Inauguração de unidade do Centro-Dia e de obras na área de 

assistência social no Município de Campina Grande, Estado da Paraíba. 

CAETANO (PT, BA) - Relato de atividades parlamentares do orador 

realizadas nos Municípios de Central e Seabra, Estado da Bahia.  
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BOHN GASS (PT, RS) - Denúncia de intenção do Governo Federal de uso de 

recursos obtidos com a aprovação do Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 33, 

de 2017, sobre a abertura de crédito suplementar aos Orçamentos Fiscal e da 

Seguridade Social da União, para financiamento de propagandas favoráveis a 

privatizações e à reforma da Previdência. 

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA) - Apresentação pelo orador de projeto de lei 

para atribuição de validade a receitas e notificações de receitas médicas e 

odontológicas, em todo o País, para fins de comercialização de medicamentos. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Repúdio à proposta de reforma da 

Previdência Social.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Demonstração da má qualidade 

da proposta de reforma previdenciária por estudo apresentado pelo Instituto 

Brasileiro de Direito Previdenciário — IBDP. Contrariedade à matéria.  

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Empenho do orador para o recadastramento de 

pescadores paraenses pela Secretaria de Aquicultura e Pesca do Ministério da 

Indústria, Comércio Exterior e Serviços, para o recebimento do seguro-defeso. 

Anúncio da realização de seminário destinado ao debate sobre a situação das 

colônias de pescadores do Pará.  

VICENTINHO (PT, SP) - Apoio à greve deflagrada pelo Sindicato dos 

Jornalistas Profissionais do Estado de São Paulo, por reajuste salarial para a 

categoria. Anúncio da realização do 3º Congresso Nacional Extraordinário dos 

Jornalistas — CONEJ, em Vitória, Estado do Espírito Santo.  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS) - Presença no plenário dos Superintendentes 

Regionais da Polícia Rodoviária Federal nos Estados do Rio Grande do Sul e Mato 

Grosso do Sul, respectivamente, João Francisco Ribeiro de Oliveira e Luiz 

Alexandre Gomes da Silva, acompanhados de assessores. Apoio à luta dos policiais 

rodoviários federais pela destinação de recursos orçamentários pelo Congresso 

Nacional à instituição.  
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MARCON (PT, RS) - Solicitação ao Deputado Mauro Pereira de 

posicionamento contra a reforma da Previdência em nome de policiais rodoviários 

federais do Estado do Rio Grande do Sul presentes na Câmara dos Deputados. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Denúncia de uso pela Presidência da 

República de chantagem para aprovação da reforma da Previdência. 

ALIEL MACHADO (REDE, PR) - Repúdio ao aumento do preço do gás de 

cozinha e de outros combustíveis promovido pelo Governo Federal. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Responsabilização dos 

Governos Lula e Dilma pela crise brasileira. Crítica à mudança de posicionamento 

do PT sobre a reforma previdenciária. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Crítica à Prefeitura de São Paulo, 

Capital do Estado de São Paulo, pelo corte de recursos do Programa Transporte 

Escolar Gratuito — TEG. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (JHC) - Discussão, em turno único, das Emendas do Senado 

Federal ao Projeto de Lei nº 5.568-A, de 2013, sobre a criminalização da embriaguez 

no trânsito. 

Usou da palavra, para proferir parecer às Emendas do Senado Federal ao 

Projeto de Lei nº 5.568-A, de 2013, pela Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania, o Sr. Deputado JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

continuidade da sessão até o alcance de quórum para deliberação da matéria em 

pauta. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Registro de voto. 

Posicionamento do orador favorável a políticas de isenção de impostos para 
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empresas. Importância da Proposta de Emenda à Constituição nº 19, de 2011, de 

autoria do orador, sobre a criação da Zona Franca do Semiárido Nordestino. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, de inclusão em pauta de projeto sobre 

combate ao roubo de caixas eletrônicos. 

CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ - Pela ordem) - Transcurso do 

aniversário de 67 anos de fundação da Universidade do Estado do Rio de Janeiro — 

UERJ. Urgência de medidas para reversão da crise financeira da instituição. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Recusa do orador à discussão das Emendas 

do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 5.568-A, de 2013. Denúncia de uso pelo 

Governo Federal de compra de votos e de propaganda enganosa para tentativa da 

aprovação da reforma da Previdência. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Solidariedade ao Prefeito Barroso 

Neto diante de ataque a agência do Banco do Brasil no Município de Santa Cruz do 

Piauí, Estado do Piauí. Participação do orador nos Festejos de Nossa Senhora da 

Conceição, no Município de Brasileira. Contrariedade à reforma da Previdência 

Social. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS), ZÉ GERALDO (PT, PA) - Discussão das 

Emendas do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 5.568-A, de 2013. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Discussão das Emendas do Senado Federal ao 

Projeto de Lei nº 5.568-A, de 2013. Solidariedade a famílias vítimas de enchente nos 

Municípios de Urucânia, Santa Cruz do Escalvado e Rio Casca, Estado de Minas 

Gerais. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 7.391, de 2017, sobre a anistia das dívidas e multas referentes à cobrança da 
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contribuição ao Fundo de Assistência ao Trabalhador Rural — FUNRURAL durante 

o período de 2011 a 2017. 

Usou da palavra, para proferir parecer ao projeto, pela Comissão Especial, a 

Sra. Deputada TEREZA CRISTINA (Sem Partido, MS). 

JOSE STÉDILE (PSB, RS - Pela ordem) - Presença no plenário do Vereador 

Pedro Sperluk e do ex-Prefeito Ernani Heberle, do Município de Flores da Cunha, 

Estado do Rio Grande do Sul.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Relatora de 

distribuição do relatório aos Deputados presentes no plenário. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de inclusão, na pauta de votações, da proposta de emenda à 

Constituição relativa ao regime especial de pagamento de precatórios.   

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Eleição do 

Desembargador Gesivaldo Brito como Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

da Bahia. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de dispensa do 

interstício para a inclusão na pauta da Ordem do Dia da Proposta de Emenda 

Constitucional nº 212, de 2016. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Concordância com 

a votação do requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), EFRAIM FILHO (DEM, PB), LEANDRE (PV, 

PR), PAULO FOLETTO (PSB, ES), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 
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ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Posicionamento contrário à aprovação da Medida Provisória nº 795, de 2017, sobre 

o tratamento tributário das atividades de exploração e de desenvolvimento de campo 

de petróleo ou de gás natural. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSÉ 

PRIANTE (PMDB, PA), SILAS FREIRE (PODE, PI), JÚLIO CESAR (PSD, PI), LUIZ 

NISHIMORI (PR, PR), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), MAJOR OLIMPIO (SD, SP), 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), PASTOR EURICO (PHS, PE), 

CAETANO (PT, BA), BETINHO GOMES (PSDB, PE), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, 

BA), ALEX MANENTE (PPS, SP), PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP), DANILO 

FORTE (Sem Partido, CE), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), EFRAIM FILHO 

(DEM, PB). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Vinculação entre orientação de 

bancada favorável à aprovação do requerimento e apoio dos Deputados para 

aprovação de matérias relativas à renegociação das dívidas da agricultura familiar.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Transcurso do Dia do Samba. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Solicitação ao Ministério da Fazenda 

de reavaliação sobre renegociação das dívidas de agricultores com o Banco do 

Brasil. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Defesa de realocação de 

recursos para a área de assistência social no Orçamento da União ao ensejo do 

transcurso da Conferência Nacional de Assistência Social em Brasília, Distrito 

Federal.  

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Críticas ao Governo Federal em face de 

elevação da tarifa do gás de cozinha. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido de apoio aos Deputados para 

aprovação de regulamentação da Lei nº 13.340, de 2016, sobre autorização de 

liquidação e renegociação de dívidas de crédito rural.  
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ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Regozijo pela inclusão da 

cebola na Lista de Exceções à Tarifa Externa Comum — LETEC em benefício dos 

produtores brasileiros.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Defesa de votação de projeto de lei 

sobre aumento de capital da Caixa Econômica Federal em prol da alavancagem do 

desenvolvimento do Brasil.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Posicionamento contrário à 

política do Governo Federal de gastos em programas de apoio ao setor privado. 

Estudo do Banco Mundial sobre ineficiência de produtividade em programas 

governamentais de apoio às empresas privadas. 

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Voto de pesar por falecimento de 

trabalhadores no serviço público do Município de Caxias do Sul, Estado do Rio 

Grande do Sul, em decorrência de acidente de trabalho. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

votação de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 6.717, de 2016, 

sobre disciplinamento do porte rural de arma de fogo.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente 

Michel Temer de esclarecimentos junto ao Presidente da Bolívia, Evo Morales, 

acerca de prejuízos ao Governo brasileiro ante desapropriação de refinaria da 

PETROBRAS no país latino-americano.  

CELSO PANSERA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Participação do orador em 

seminário no Município de Angra dos Reis, Estado do Rio de Janeiro, sobre 

importância de retomada das obras para conclusão da Usina Nuclear de Angra 3. 

Pedido ao Presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, de intercessão no 

Governo Federal para retomada das obras da usina.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 795, de 2017, sobre o tratamento tributário das atividades de 

exploração e de desenvolvimento de campo de petróleo ou de gás natural. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (REDE, RJ).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da matéria.  

ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ) - Retirada do requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RAFAEL MOTTA (PSB, RN), TAKAYAMA (PSC, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALBERTO FILHO (PMDB, MA), GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Retirada do requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA), DAMIÃO 

FELICIANO (PDT, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º, para sua supressão. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC), LAERTE BESSA (PR, DF). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), RODRIGO MARTINS (PSB, PI). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados HILDO 

ROCHA (PMDB, MA), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), BOHN GASS (PT, RS), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Posicionamento contrário à 

aprovação da Medida Provisória nº 795, de 2017, em face de prejuízos financeiros 

ao País.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CARLOS SOUZA (PSDB, AM), JOSÉ MENTOR (PT, SP), DOMINGOS SÁVIO 

(PSDB, MG), ADELSON BARRETO (PR, SE), EZEQUIEL FONSECA (Bloco/PP, 

MT). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LUIZ 

NISHIMORI (PR, PR).  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

GÓES (PDT, AP).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BACELAR 

(PODE, BA), MAJOR OLIMPIO (SD, SP), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), BEBETO (PSB, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GABRIEL 

GUIMARÃES (PT, MG).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), LEANDRE (PV, PR), JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), CARLOS HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), PEDRO PAULO 
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(PMDB, RJ), AROLDE DE OLIVEIRA (PSC, RJ), MARCOS REATEGUI (PSD, AP), 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Manutenção do texto.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Pedido de verificação.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Pedido de verificação conjunta.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Pedido de verificação conjunta.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Pedido de verificação conjunta.  

ALIEL MACHADO (REDE, PR) - Pedido de verificação conjunta.  

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Pedido de verificação conjunta.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Gravidade de redução da 

participação da empresa Petróleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS na exploração de 

petróleo e gás natural e da concessão de benefícios fiscais a petrolíferas 

estrangeiras para ingresso no mercado nacional do setor. Pedido aos Deputados de 

apoio ao destaque apresentado à Medida Provisória nº 795, de 2017, relativa ao 

tratamento tributário das atividades de exploração e de desenvolvimento de campo 

de petróleo ou de gás natural e à instituição de regime tributário especial para as 

atividades de exploração, desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e 

de outros hidrocarbonetos. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamentos de Deputados do PT contrários à medida provisória relativa à 

exploração de petróleo. Desestruturação da empresa Petróleo Brasileiro S.A. — 

PETROBRAS pelo Governo Dilma Rousseff. Defesa de manutenção do texto da 

matéria.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PASTOR 

EURICO (PHS, PE), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WALTER 

ALVES (PMDB, RN).  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Fortalecimento da empresa Petróleo 

Brasileiro S.A. — PETROBRAS pelos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma 

Rousseff. Entrega das riquezas estratégicas do País pelo Governo atual.  

MARCOS REATEGUI (PSD, AP - Pela ordem) - Necessidade de elevados 

investimentos na exploração de petróleo.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado VINICIUS 

CARVALHO (PRB, SP).  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Apoio à decisão dos 

Vereadores de Belém, Estado do Pará, de retirada da apreciação em regime de 

urgência de projeto de lei relativo ao reajuste das alíquotas do Imposto Predial e 

Territorial Urbano — IPTU. Ilegitimidade da gestão do Prefeito Zenaldo Coutinho.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Prejuízos ao Brasil contidos na medida 

provisória sobre a concessão de incentivos à exploração de petróleo em território 

nacional por empresas estrangeiras.  Desestruturação do País, dos Estados e 

Municípios e da Previdência Social pelo Governo Michel Temer.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Atendimento de interesses de 

empresas petrolíferas estrangeiras pelo Governo Federal na edição da medida 

provisória em votação.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Repúdio à invasão do Centro de 

Cidadania LGBT Luiz Carlos Ruas, em São Paulo, Capital do Estado de São Paulo.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Declaração de voto 

contrário do PCdoB à matéria em pauta.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BETINHO 

GOMES (PSDB, PE).  
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VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Homenagem do programa 

Globo Esporte, da TV Globo, à Associação Chapecoense de Futebol, ao ensejo do 

transcurso do primeiro ano do desastre aéreo ocorrido com a delegação do clube.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Repúdio à isenção de impostos a 

empresas petrolíferas estrangeiras.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Manutenção do texto.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 12 do art. 1º da Lei nº 9.481, de 1997, contido no art. 2º 

do Projeto de Lei de Conversão nº 36, de 2017, apresentado à Medida Provisória nº 

795, de 2017.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Esclarecimento à Presidência 

sobre a apresentação de requerimento para votação nominal da matéria.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do Destaque nº 4 apresentado à Medida Provisória 

nº 795, de 2017.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

GUILHERME MUSSI (Bloco/PP, SP), RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP).  

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de cumprimento do acordo firmado para votação da matéria. Pedido ao Líder do PT 

de pronunciamento sobre o acordo.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação nominal da Emenda nº 12.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Inexistência de acordo para a votação 

nominal pretendida.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PODE, TO), PEDRO PAULO (PMDB, RJ), NELSON 

PADOVANI (PSDB, PR), FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), JOSUÉ BENGTSON 

(Bloco/PTB, PA), MARCOS REATEGUI (PSD, AP), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ).  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

realização de acordo para a votação nominal de destaques.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Júlio Delgado.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados FLÁVIA 

MORAIS (PDT, GO), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), FRANCISCO CHAPADINHA 

(PODE, PA), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

FERNANDO COUTINHO (PSB, PE).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado FRANCISCO 

CHAPADINHA (PODE, PA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada ELCIONE 

BARBALHO (PMDB, PA).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEANDRE 

(PV, PR), ARNALDO JORDY (PPS, PA), ALESSANDRO MOLON (REDE, RJ), 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), LEO DE BRITO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 12 do art. 1º da Lei nº 9.481, de 1997, contido no art. 2º 

do Projeto de Lei de Conversão nº 36, de 2017, apresentado à Medida Provisória nº 

795, de 2017.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EFRAIM FILHO 

(DEM, PB).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

BESERRA (PMDB, RJ).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA).  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RENATO 

ANDRADE (Bloco/PP, MG). 

PEDRO PAULO (PMDB, RJ) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EDMAR 

ARRUDA (PSD, PR).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados FAUSTO 

PINATO (Bloco/PP, SP), ERIKA KOKAY (PT, DF).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado BETO 

ROSADO (Bloco/PP, RN).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG).  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

PADOVANI (PSDB, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BACELAR 

(PODE, BA), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), JOÃO DERLY (REDE, RS), LEANDRE (PV, PR), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), XUXU DAL MOLIN (PSC, MT).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Manutenção do dispositivo.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 3º do Projeto de Lei de Conversão nº 36, de 2017, 

apresentado à Medida Provisória nº 795, de 2017.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Proposta de realização 

de acordo para a votação nominal das Emendas nºs 12 e 26.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Concordância com a 

proposta de acordo.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indagação a Líderes partidários sobre a 

realização de acordo para a votação nominal de destaques.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Concordância com a 

realização de acordo.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR).  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados MARCOS 

REATEGUI (PSD, AP), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), CRISTIANE BRASIL 

(Bloco/PTB, RJ), PEDRO PAULO (PMDB, RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Como Líder) - Defesa de realização de 

votações nominais de destaques à Medida Provisória nº 795, de 2017, relativa ao 

tratamento tributário das atividades de exploração e de desenvolvimento de campo 

de petróleo ou de gás natural e à instituição de regime tributário especial para as 

atividades de exploração, desenvolvimento e produção de petróleo, de gás natural e 

de outros hidrocarbonetos. Contrariedade à expectativa criada pelo Governo Federal 

sobre existência de maioria na Câmara dos Deputados para aprovação da proposta 

de reforma da Previdência. Contrariedade à reforma previdenciária.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados PASTOR 

EURICO (PHS, PE), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), DAVIDSON MAGALHÃES 

(PCdoB, BA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), LEANDRE (PV, PR), BACELAR 

(PODE, BA). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Como Líder) - Leitura de trecho de artigo da 

Associação Nacional dos Auditores Fiscais da Receita Federal do Brasil — ANFIP, 

em resposta a questionamento do Deputado Julio Lopes sobre o posicionamento 

dos servidores da Receita Federal em relação à Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS), ALIEL MACHADO (REDE, PR), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  
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Manutenção do dispositivo destacado. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

existência de acordo para votação de matérias. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Júlio Delgado. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Confirmação de 

existência de acordo para votação de matérias. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do Requerimento de Destaque nº 13, 

para votação em separado da expressão “com redução de cem por cento das multas 

de mora e de ofício”, constante do caput do at. 3º do Projeto de Lei de Conversão nº 

36, de 2017, apresentado à Medida Provisória nº 795, de 2017. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada Marinha 

Raupp. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA), ARNALDO JORDY (PPS, PA) - 

Encaminhamento da votação do Requerimento de Destaque nº 13. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), LEO DE BRITO (PT, AC), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Mobilização popular contra a 

reforma da Previdência. Protesto da oradora contra votação de novo REFIS. 

Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SILAS 

FREIRE (PODE, PI), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), ALIEL MACHADO (REDE, 

PR), ERIKA KOKAY (PT, DF), ARNALDO JORDY (PPS, PA), PASTOR EURICO 

(PHS, PE), LEANDRE (PV, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 
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Manutenção da expressão destacada. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (PSC, MT) - Denúncia de promoção de 

pedofilia, pornografia e profanação de símbolos cristãos em exposição realizada 

pelo banco Santander. 

BILAC PINTO (PR, MG) - Anúncio da liderança do Município de Itajubá, 

Estado de Minas Gerais, no ranking das 20 cidades com maior eficiência em 

geração de startups no País, na categoria pesquisa científica, divulgada em 

levantamento realizado pela Associação Brasileira de Startups — ABStartups. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Homenagem ao professor piauiense 

Antônio Cardoso do Amaral por colocação entre os finalistas na categoria Educação 

do Prêmio Veja-se, concedido pela revista Veja a cidadãos com trajetória de 

destaque em 2017 como agentes de mudança na sociedade brasileira.  

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Participação do orador na 9ª Festa das 

Crianças, no Município de Jandira, Estado de São Paulo.  

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Ações de militantes de esquerda contra 

o pré-candidato à Presidência da República Jair Bolsonaro, em razão de seu 

crescimento nas pesquisas de intenção de voto. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Discurso de homenagem ao Dia Nacional de 

Combate ao Câncer. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Posicionamento do orador sobre 

a Proposta de Emenda à Constituição nº 333, de 2017, sobre a extinção do foro 

especial por prerrogativa de função no caso dos crimes comuns. 
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BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Balanço das atividades do Grupo Parlamentar 

Misto Brasil - Argentina, especialmente quanto à busca da superação de barreiras 

sanitárias e fitossanitárias no comércio entre os dois países.   

AUREO (SD, RJ) - Transcurso do Dia Internacional da Pessoa com 

Deficiência. Cobrança do cumprimento no País da Lei nº 13.146, de 2015 — 

Estatuto da Pessoa com Deficiência. Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 

7.212, de 2017, sobre a criação do cargo de professor de apoio especializado em 

educação especial; e do Projeto de Lei nº 1.949, de 2015, destinado à isenção do 

Imposto sobre Produtos Industrializados — IPI na aquisição de smartphones por 

pessoas portadoras de deficiências auditivas ou visuais. 

FÁBIO FARIA (PSD, RN) - Apresentação do Projeto de Lei nº 9.117, de 2017, 

sobre a redução em 50% das alíquotas de contribuição previdenciária para as 

Prefeituras Municipais. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


